

Resolución de las cosas de la mañana a las cuatro de la madrugada. Anunciamiento Desde las siete de la mañana hasta las seis de la tarde.

TELEFONO N.º 27

OFICINAS: CONQUISTADOR, 29

IMPRESIONES VERANIEGAS

A "Son Lladoner",! (Visión cinematográfica en tres cuadros)

CUADRO I.º)

179.-

Don Arnaldo, con las manos a la espalda y los ojos fijos en las losas del pavimento, mide isocronamente, a grandes pasos, la vasta estancia de ventanas abiertas al huerto ciudadano. Los que le conocen a fondo saben que esto, es, en el magnífico prócer, señal inequívoca de preocupación; en efecto, Don Arnaldo está preocupado, más aún, contrariado; tenía resuelto marchar con su familia y servidumbre a «Son Lladoner», su finca predilecta, para pasar allí la acostumbrada temporada de campo: tres meses ni día más ni día menos. Las resoluciones de Don Arnaldo tienen, en la casa, fuerza de autoses, pero hete aquí que una jugarreta de las nubes, un imprevisto y anacrónico capricho meteorológico, le amenaza con dar al traste con su propósito; el cielo, no obstante señalar el calendario del veinte y nueve (de julio, aparece acobardado, como si se tratase de un día invernal, y ante tal perspectiva Don Arnaldo teme fundadamente que tendrá que retrasar la partida, y en su tonidez de niño malcriado y voluntario, de la que no lograron despojarle sus sesenta y pico de años, patea interiormente, y perdónesele la metáfora.

Como los de la casa le conocen, han tomado las prudentes medidas para prevenir contra la tormenta que amenaza estallar dentro de la estancia, adelantándose a la que preludia las nubes. Y así Doña Beatriz, la nobilísima y prudentísima esposa del prócer, ha salido de la habitación para hacer un encargo urgentísimo a «Francina», su criada; qué ca «Francina-Ainas, su criada; qué cabeza la suya! que se le había olvidado... Don Juan, el buen cura y consejero de la casa, después de bucear un buen rato en los bolsillos de su sotana para evitar una mentijilla, resultó que había olvidado el estuche de las gafas sobre la mesa de su cuarto, y Don Felipe, el hijo mayor de Don Arnaldo, no participó lo que había olvidado, pero hizo también más por el foro.

El magnífico prócer se guía impetuosamente la estancia a buenas zancadas, acaso contando las losas del pavimento, a juzgar por la fijeza de sus miradas que sólo levantaba isocronamente cada ocho vueltas para consultar el estado del tiempo a través de los pequeños vidrios con armadura de estaño que cerraban las amplias ventanas coronadas por aberturas a las perspectivas del huerto.

Aquel señor, de formida y arrogante figura todavía, a pesar de los años, realizada por la gentileza del rico traje abullonado, diríamos que parecía arrojado de uno de esos cuadros blasonados que adornan en nuestros días las grandes estancias de los viejos palacios, a no tener en cuenta que por aquellos tiempos los tales señores habían de subir todavía a los cuadros de referencia, pues que discurrían, llenos de vida, por las angostas y ancestrales calles de nuestra ciudad.

He dicho que Don Arnaldo se había quedado sólo y no es así; «Nerón», su galgo favorito, de regreso, sin duda, de una incursión por la bien provista cocina, se había tendido sibilantemente cerca de la ventana, estiradas sus finas patas, como dilatados muelles de acero, se estaba tranquilo sin preocuparse poco ni mucho de posibles tormentas, ni siquiera de las lidas y venidas de su señor que había tomado como meta el cuerpo del can, llegando matemáticamente en sus pasos, hasta casi rozar con su zapato de argentea hebilla, el pelo blanco y lustroso de «Nerón».

Una mosca inoportuna picó al galgo en una oreja; levantó éste, molesto, la cabeza airada, sacudiéndola vivamente, y remató la defensa aventando también con el rabo a la desagradable intrusa. Y aprovechando el incidente cambió de postura y se corrió un paso hacia el centro de la habitación. Esta escena, más rápida que hecha que para describirla, se desarrolló en los precisos momentos en que Don Arnaldo estaba de espaldas y al final del séptimo paseo; tocaba pues al siguiente la nueva inspección al cielo nublado. Y efectivamente, a poco de dar la vuelta levantó ya el prócer los ojos, hasta entonces fijos en el suelo, enfilando la ventana hacia la que caminaba abstraído, muy ageno a la manobra del perro, tanto que avanzó confiado hasta tropezar con él.

José M.ª TOUS Y MAROTO

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Table with subscription rates: Un mes (5), Trimestre (18), Semestre (38), Anual (78).

COLABORACION

El ensayo Poincaré

La subida al poder de Poincaré, en las condiciones que lo ha hecho, y con el principal objeto de salvar el franco, ha producido en el mundo entero gran sensación. A la política de Poincaré, realizada a partes de la terminación de la guerra, se atribuye gran parte de la culpa del desastre financiero del Estado francés. Pero Poincaré es, en el momento actual, la suma autoridad de Francia. Para que nos demos cuenta de lo que en estos últimos años Poincaré para Francia, tenemos que recordar lo que fue Don Antonio Maurer para España, cuando el político español, en medio de un mundo político exótico, sostenía su fe inquebrantable en la patria española y en sus destinos.

Poincaré ama a Francia sobre todas las cosas, y de ahí proceden muchos de sus errores en política internacional, pues su amor llegó en ocasiones a cegarle hasta el punto de impedirle ver lo que mejor convenía a su país. Pero también de ese amor le viene un sentido de la dignidad del poder y un respeto tal por las instituciones fundamentales de Francia que, en los momentos en que todo parecía tambalearse, fueron bastante a granjearle la confianza de la gran mayoría de la nación.

Mas, ¿basta esa confianza para resolver el apremiante problema de la hacienda francesa? ¿Es responsable de cierto período suizo escribe desde París: «Existen en la hora actual en Francia nueve ex-presidentes del Consejo; de los nueve personajes solo tres no forman parte del nuevo gabinete Poincaré y son: Clemenceau, Millerand y François-Marsal. Esto basta para caracterizar la combinación. «Además de seis ex-presidentes del Consejo (los Sres. Poincaré, Briand, Barthou, Painlevé, Leygues y Herriot) comprende también el nuevo ministerio cuatro parlamentarios de primera fila: Albert Sarraut, dueño del periódico «Depeche de Toulouse», ex-ministro, ex-gobernador de la Indochina, ex-embajador; Tardieu, que representa cierta fuerza, no obstante hallarse aislado; Bokanoushi, al cual las discusiones financieras le han dado bastante fama estos meses pasados; Marin, ex-jefe del grupo centro derecha.

«De esta reunión de hombres representativos, el gabinete saca su prestigio y su fuerza. Se ha asegurado en la Cámara una mayoría de 350 a 400 votos y una casi unanimidad en el Senado. Sea cual fuese el programa que el gobierno presente, lo hará aprobar sin trabajo. Por otra parte, el pueblo admirará más fácilmente de este gobierno que de otro las medidas financieras que se tomen. Las Cámaras suspenderán sus sesiones dentro de unos días hasta el otoño. Poincaré y sus colegas dispondrán de la tranquilidad necesaria para realizar el plan que hayan escogido. Hay en ello un conjunto de circunstancias favorables.

«Sin embargo, la fórmula adopta-

da por Poincaré para la constitución del ministerio puede presentar asimismo inconvenientes. Un grupo de hombres de ideas comunes y ayudados por los técnicos se pondrán probablemente de acuerdo con menos trabajo para delinear un programa práctico y llevarlo a la realidad. Por eso muchas gentes sienten que Poincaré no se haya atendido a lo que al parecer fue su primer propósito. Los que así se expresan alegan que el plan que ha de conocer el Parlamento el próximo martes quizá no tenga toda la eficacia deseada debido a que los hombres de los diversos partidos que forman el gobierno acaso se vean en la necesidad de hacerse concesiones mutuas.

«Añaden los comentaristas citados que es de temer que las divisiones que existían en la Cámara no sean llevadas al cabo de cierto tiempo al seno del gabinete.

«Dependerán de la autoridad que Poincaré sepa imponer sobre sus colegas lo que tales aprensiones sean o no quiméricas. Sea lo que fuese, resulta claro que el gobierno, dada su constitución, será sostenido con todas sus fuerzas por todos aquellos que quieran acabar con el peligro que amenaza al país. Saben que no hay posibilidad de opción y que es preciso, cueste lo que cueste, que este gobierno consiga estabilizar el franco. Se puede decir, en efecto, que se está ahora ensayando la última experiencia parlamentaria, es decir, constitucional. Si fracasa, nada quedará ya que hacer; el solo recurso será la disolución y el salto en lo desconocido. Eso es lo que da a la obra que emprende Poincaré un carácter, ya que no trágico, al menos dramático.

«Desde el punto de vista psicológico, la subida al poder de tan elevada reunión de personalidades, bajo la dirección de un hombre reputado, tendrá un efecto cierto e inmediato. Una confianza relativa se restablecerá. Pero si en otro tiempo hubiese bastado semejante resultado, no sucede ahora lo mismo. El crédito concedido al gobierno se agotará pronto si, en un plazo muy breve, no logra realizaciones monetarias de orden práctico. Si él no adopta el plan de los técnicos, que había sido cuidadosamente preparado y que formaba un todo, a qué sistema acudiría? ¿Es posible, en verdad, como lo pretenden algunos, estabilizar el franco mediante un simple e fuerza de orden interior? La creación, de que se habla, de nuevos y grandes impuestos no responde a una idea falsa del problema (que reclama una solución monetaria y no de presupuesto) y los esfuerzos de reducir la inflación acaso no la aumentará?

«Es muy legítimo que se planteen todas estas cuestiones, pues es una buena técnica la que endereza la cuestión. Sin ella, nada de útil y decisivo se realizará.

HISPANUS

DE BALEARES

Estadísticas de maiz

El Gobernador Civil ha publicado en el «Boletín Oficial» la siguiente circular:

«El Ilmo. Sr. Director general de Abastos me dice lo que sigue: «Acordado por esta Dirección que se proceda a formar una estadística existencia maiz deberá V. E. publicar en «Boletín Oficial» y prensa diaria obligaciones de tenedores dicho grano presentar declaraciones juradas existencia ante esa Junta especificando cantidades posean y calidad si es maiz exótico o indígena. Estas declaraciones deberá V. E. remitirlas esta Dirección antes 15 Agosto y comunicará con sanciones autoriza el Real decreto y Reglamento Abastos y las aplicará caso preciso a los que dejaren presentarlas plazo que fije o las falseen. Le encarezco mayor celo cumplimiento este servicio.»

En su consecuencia los Sres. Alcaldes de esta Isla procederán inmediatamente que reciban la presente circular a darle la mayor publicidad y requiriendo a todos los poseedores de maiz para que en un plazo que terminará el día diez del corriente mes presenten en la Alcaldía relación jurada de la existencia que de dicho grano posean, advirtiéndole que los que dejen de presentarla o la presenten falsada, les será impuesta la multa de 500 pesetas con la que quedan conminados.—Tan pronto haya transcurrido dicho día las Alcaldías procederán a su totalización—en légramas—remitiéndolas a esta Presidencia.

Palma 3 de Agosto de 1926.—El Gobernador-Presidente, Pedro Llorens.

En el Gobierno civil

Al recibir ayer el señor Gobernador a los periodistas les manifestó que escaseaban las noticias.

Solamente pudo decirles que continúa recibiendo gran número de visitas de personas que vienen a consignar su protesta contra el atentado que fue objeto en Barcelona el Presidente del Gobierno.

También ha estado a visitarme el Alcalde propietario de Palma señor Marqués del Palmer, que ha regresado hoy de la Península.

no de oposición, podrán tomar posesión de su cargo ante la Sección administrativa de la provincia de su residencia viniendo obligados a estar al frente de sus nuevos destinos, el ya citado primero de septiembre.

CORRIDA DE ESCALAS.—La correspondiente al mes de junio alcanza hasta los números siguientes, inclusive: MAESTROS

A la 4.ª categoría, el 1.423; y A la 5.ª, el 2.219.

Los sueldos de la 6.ª categoría están cubiertos por los maestros interesados en la sentencia del Supremo de 22 de Abril y Reales órdenes, para su aplicación, de 15 de junio y de 15 de julio.

—Del segundo escalafón ascienden hasta el número 223. MAESTRAS:

A la 1.ª categoría, el 95 A la 2.ª, el 282 A la 3.ª, el 636 A la 4.ª, el 1.134; y A la 5.ª, el 2.158.

También cubren los sueldos de la 6.ª categoría, las maestras interesadas en la referida sentencia del Supremo.

—En virtud de la ya citada sentencia del Supremo, descendiendo de la 6.ª categoría a la 7.ª, los maestros 3537 a 3549, ambos inclusive; y sólo descendiendo la Maestra número 3466.

JUBILACION.—Se ha concedido la jubilación voluntaria a doña Margarita Busquets Borrás, Maestra de Consell.

LA COMISION DE PLANTILLAS.—Leemos: «Parece está ya resuelto que esta Comisión no tiene que realizar más labor que la concerniente a los funcionarios civiles de los ministerios. No entrará en el estudio de los escalafones de otros Cuerpos del Estado, como el del Magisterio primario nacional».

JUNTA GENERAL.—La Asociación Provincial de Maestros de Baleares celebrará Junta general el día 29 del corriente mes de Agosto, a las diez de la mañana, en el Museo Pedagógico Provincial.

Se ruega a los socios que no puedan asistir, que remitan autorización a la Junta Directiva, haciéndose representar por otro asociado.— A. Mestre.

Choque de un auto con un carro

Ayer por la mañana ocurrió un choque entre un auto guiado por don Felipe Company y un carro tirado por una caballería guiado por Sebastián Alorda Planas.

A consecuencia del choque el auto sufrió averías en el guarda-topes, en un farol y en el guarda-ruedas y el carro con averías en el estribo.

Los conductores no sufrieron daño alguno. El hecho ha sido puesto en conocimiento del Juzgado a los efectos procedentes.

El Domingo de Ramos y la Feria de Santo Tomás

Conforme verán los lectores en el anuncio inserto en la sección correspondiente de LA ALMUDAINA, el Ayuntamiento de esta Ciudad está intruyendo el oportuno expediente para lograr de la Superioridad que sea reconocida la tradicionalidad de las ferias del Domingo de Ramos y la del día de Santo Tomás en esta población, cosa que ha sido objeto de repetidas gestiones y reiterada petición pública y privada, por las ventajas que con la excepción de dichos días de la Ley del Descanso Dominical, podrían reportarse al comercio y a la industria, siempre dignas de atenderse.

En el Ayuntamiento serán recibidas todas aquellas informaciones estadísticas de vecinos de avanzada edad que toman parte en dichas ferias, haciendo sus ventas o compras.

Por el interés que encierra el asunto, llamamos la atención y recomendamos la comparecencia de quienes pueden atestiguar de modo indubitable la razón que asiste en favor nuestro para el fin que se persigue, de declarar feriados los días citados, que por espacio de tantos años lo habían venido siendo.

Tiro Nacional EN PALMA

El 1.º de Agosto se verificó en Torre d'en Pau un concurso de tiro con fusil dedicado a los Socios de la Representación de Sóller con el fin de que pudieran comprobar en el tiro con cartucho de guerra la destreza adquirida tirando con aparato «Match» y balines con carga reducida.

Todos obtuvieron puntuaciones elevadas, resultando premiados los señores Gay, Carrasosa, Castañer, Sampol, Colom y Noguera.

Centenario Franciscano

CIRCULAR DEL M. RDO. P. PROVINCIAL DE LOS TERCEROS REG. LARES DE MALLORCA

Copiamos del último número de la importante Revista «El Herald» de Cristo la siguiente hermosa Circular que ha dirigido a las Terceras Ordenes establecidas en Baleares el M. R. Reverendo P. Provincial de los Franciscanos.

Fr. Bartolomé Salvá, Ministro Provincial de la Orden Tercera Regular de San Francisco en Baleares.

A todos y a cada uno de los Terceriales así Regulares como Seculares de nuestra jurisdicción y a todos los devotos y admiradores del Seráfico Patriarca, salud y paz en el Señor.

Estando ya a punto de inaugurarse la conmemoración siete veces secular del glorioso tránsito del Seráfico Patriarca San Francisco, un d-ber ineludible nos mueve a levantar nuestra humilde voz, haciéndonos eco de la augusta palabra del Sumo Pontífice,

para exhortarnos a celebrar de una manera digna y fructuosa tan memorable acontecimiento.

El fin primordial de las fiestas centenarias no puede ser otro que el hacer revivir en cada uno de nosotros, en el seno de nuestras familias y hermandades, y en la humana sociedad de que somos miembros el genuino espíritu de San Francisco, que es precisamente el mismo espíritu de Cristo a cuya perfecta imitación consagró el Santo toda su vida.

Con su altísima pobreza nos enseña San Francisco a refrenar la desordenada codicia de bienes temporales y a enderezar nuestras aspiraciones a los bienes eternos. Con su profundísima humildad nos mueve a huir de la ambición y de los mundanos honores que a tantos ciegan y apartan del servicio de Dios. Con su áspera penitencia y mortificación continua nos estimula a castigar nuestra carne y a tener a raya sus apetitos siempre dispuestos a rebelarse contra la recta razón.

Por el continuo ejercicio de estas virtudes llegó nuestro Seráfico Patriarca a adquirir una gran pureza de alma que le dispuso y condujo gradualmente a la más íntima unión con Dios, a la caridad más perfecta, que hizo de él un nuevo Cristo en la tierra y que es la virtud más característica de su alma inflamada en serafícos ardores.

La imitación de estas virtudes del Seráfico Patriarca ha de ser el blanco de nuestras aspiraciones en la celebración de estas fiestas centenarias, y así por la imitación de Francisco conformaremos nuestro espíritu con el de Cristo que es nuestra vida y salud eterna.

Para amarr los esfuerzos y aspiraciones de todos los hijos y devotos del Santo Patriarca y a fin de que los actos de esta conmemoración centenaria se celebren con el debido orden, produzcan copiosos frutos de piedad y santificación y al mismo tiempo revistan la solemnidad y esplendor convenientes, se ha constituido en esta región balear una Junta bajo la presidencia de honor de las autoridades eclesiásticas, civiles y militares que cuidará de proponer y organizar los actos más conducentes al fin expuesto.

Estos actos serán muy numerosos y variados, siendo dignos de especial mención los triduos, quinquarios o novenarios en que se explicará la vida y virtudes del Seráfico Padre y terminarán con una comunión general y fiesta en honor suyo en la cual vestirán el santo hábito de la Orden Tercera todos aquellos que, debidamente puestos, lo soliciten. Téngase en cuenta que el actual Sumo Pontífice en su reciente Encíclica «Rite expliat» recomienda a todos los cristianos de buena voluntad, como medio de restaurar en la sociedad el espíritu de Cristo, el ingreso en la Orden Tercera de San Francisco.

Se organizarán también peregrinaciones, conferencias de divulgación franciscana, certámenes poéticos y otros actos conducentes a lograr el fin señalado por el Sumo Pontífice en la celebración del presente centenario.

Recomendamos encarecidamente a todos los hijos y devotos de San Francisco que cooperen de buena voluntad a los expresados actos y a cualesquiera otros que proponga y promueva la Junta del Centenario.

De esta manera, unidos y bien encauzados los esfuerzos de todos y puestas siempre la mira en el resurgimiento del espíritu cristiano en el individuo, en la familia y en la sociedad será muy copioso y abundante el fruto que se obtenga de la celebración del presente Centenario. Así lo deseamos y auguramos de corazón a cuantos tomen parte en ella, en la seguridad de que el Seráfico Patriarca recompensará debidamente con sus gracias y bendiciones todo lo que hagamos para honrarle e imitarle, así como él imitó a Cristo.

Palma Convento de las Sagradas Llagas de San Francisco 31 de Julio de 1926.—Fr. Bartolomé Salvá, Maestro Pral.

Dióse lectura al pacto formulado cuando se solucionó el conflicto del ramo textil, y después de examinados por los reunidos las distintas bases que contiene y no oponiéndose ninguna de ellas a lo solicitado por don Amadeo Alós para trabajar 27 minutos y medio diarios los operarios de su fábrica sita en la calle de Caro para recuperar las diez y siete fiestas anuales, se acordó concederle dicha autorización.

Dióse lectura al pacto formulado cuando se comunicó de don José Puncernau, dueño de los Almacenes La Filadora, sitos en la calle de San Miguel, participando que en su establecimiento durante los días 9 al 12 del actual se verificarán las operaciones de balance.

A propuesta del Sr. Fullana (don G.) se acordó interesar de los gremios patronal y obrero del comercio de tegidos copia del pacto que formularon regulando la jornada de trabajo.

Y se levantó la sesión.

Notas de la Alcaldía

Ayer regresó de su viaje por la península el Alcalde en propiedad don Guillermo Dezcallar y Montús, Marqués del Palmer, tomando posesión del cargo segundamente y ceñido en su accidentalidad don Fernando de Estaral.

Al saludarle los informadores, y darle la bien venida, les manifestó que regresaba muy satisfecho de su excursión veraniega, y especialmente de su estancia en la ciudad de San Sebastián, en donde tuvo ocasión de fijarse en multitud de servicios públicos de aquel Ayuntamiento, y de modo especial en el del alumbrado público, que juzga como uno de los más notables e importantes de España.

Sobre la mesa de su despacho de la Alcaldía tuvimos ocasión de ver un montón de folletos, conteniendo las bases y disposiciones, lo mismo que sus Reglamentos, para el ejercicio de dichos servicios municipales, que ha traído el señor Dezcallar, por si algún día pueden servir de consulta para los del Ayuntamiento de nuestra Ciudad.

Nos llamó la atención el señor Marqués del Palmer, respecto del presupuesto del Ayuntamiento de San Sebastián, que con su categoría al par de la nuestra, asciende a la importante suma total de ocho y pico de millones de pesetas.

En el Negociado de Gobierno y Policía se admitirán, bajo pliego cerrado, las ofertas que quieran hacerse para cuidar de la reparación y conservación de los camiones y autos del Ayuntamiento, cuyo plazo será hasta el día 20 del actual.

Del Veloz Sport Balear VERBENAS

En vista de que cada vez que se celebran verbenas aumenta el entusiasmo y la concurrencia de Socios, y el número de señorías es muy crecido, la Comisión organizadora, con el beneplácito de la Junta Directiva del Veloz, está organizando para el sábado de esta semana día 7, a las nueve y media de la noche en el referido local del Veldóromo, otra verbena pero extraordinaria, en la que



Contra la difamación de las personas del Gobierno

En el Gobierno Civil se nos ha facilitado la siguiente nota: «Aun que no frecuente, se da alguna vez el caso, que ciudadanos y en ocasiones funcionarios, creen lícito hacer escandalosa manifestación de criterio propio contrario a las disposiciones del Gobierno, y difaman a las personas que lo forman.

Habría de faltar en las leyes un precepto que lo sancionara y no podría dejarse sin corrección; pero como el Real decreto de 15 de Mayo actual previene en el caso, en aplicación del mismo, acordó ayer el Consejo de Ministros la eliminación de las escalas respectivas, sin perjuicio de otras responsabilidades, del oficial de Telégrafos don José María Escribano y del Secretario Municipal don José Rodondo Morro.

Por falta de otra índole es dar de baja en la carrera diplomática, al señor Vizconde de Pugalil, Secretario de Embajada, sometidos también a la acción de los tribunales.

Se instruyen otros expedientes del mismo carácter. Es de esperar que los Gobernadores civiles y todas las autoridades, contribuyan a extirpar del pueblo español la política ruidosa de difamación, que, indisponiendo el ánimo público, tanto entorpece la vida del Gobierno.

Todo ciudadano tiene expedido el camino de los tribunales, incluso el del mismo Consejo de Ministros para que, rellenos cuando se osea atropellado en sus derechos y denunciar las inmorales, que conozca, pero es inadmisibles toda protesta contra el régimen que el pueblo acepta con alegría, bajo el cual se desenvuelve la vida, libre de males que la enferman y que en otros países la afectan agudamente.

La colaboración franco-española en África

Muerte involuntaria de un soldado. Tetuán.—El centinela de Laucien, Kalki, en una resaca se le disparó el fusil mantando al soldado Ricardo Gonzalez.

El alto comisario presencia las operaciones de la loma de la Artillería de las posiciones de Zinat y Bujat que distan 18 kilómetros de Tetuán. La aviación sigue acompañando a las columnas que se han internado en la zona insubida por Benkarich.

Relieve de escuadrillas de aviación. Melilla.—La escuadrilla que manda el capitán Gómez Jordana ha relevado a la del Aerodromo Herraiz que manda Sanz García.

Corrida benéfica. Regreso del organizador. Melilla.—Ha regresado de Sevilla el Teniente Coronel don Guillermo Delgado que fue a Sevilla para organizar la corrida que a beneficio de la Cruz Roja se celebrará en esta plaza el 29 del corriente.

Jefes a Rio Martín. En hidroavión han marchado a Rio Martín los Tenientes Coronales Barnero y Rada.

El general Castro. Melilla.—Ha marchado a Targuist el general Castro Girona.

Contacto de fuerzas sin resistencia. Tetuán.—La columna de Larache salió de Teñen estableciendo el contacto con la cábila de Aumas sin resistencia.

De nuestro avance en Marruecos. Se ha facilitado en la Dirección de las Colonias, en las primeras horas de la tarde el siguiente parte oficial: Cursado a las 13.30.—Prosiguiendo el avance iniciado el día 2, nuestras columnas han llegado a las 12 horas del día de hoy sin resistencia al Zoco Arbaa de Beni-Shassan, donde vivacarán.

Atentado frustrado contra el Marqués de Estella. Madrid 4 a las 17. POLICIA QUE INGRESA EN UNA CLINICA. Barcelona.—Ha ingresado en una Clínica, uno de los policías que detuvo al agresor del Marqués de Estella.

El juzgado continúa las diligencias. Barcelona 4 a las 23. EL JUZGADO CONTINUA LAS DILIGENCIAS. CAREO CON EL MASSACHS. El juzgado militar, continuando las diligencias, estuvo en el Hospital Clínico, celebrando un careo con el detenido autor del atentado frustrado contra el Marqués de Estella, Domingo Masachs, el cual no dió resultado.

El juzgado ordinario también continúa la instrucción del sumario, en espera de la resolución de la cuestión de competencia. Declaró ante el Juez del Distrito de la Noja señor Caramó, la duña de un puesto de churros del Paredale, llamada Irene Requies, que dice vivió el sábado de la desgracia, entre una a dos de la tarde, como pasaba un hombre, y le llamó la atención el verlo tan pálido y nervioso, que lo creyó un ladrón que trataba de robar, dando

aviso a los guardias de vigilancia de aquellos alrededores. Aquel hombre se marchó, y por la tarde, al regresar de tomar baños, vivió en la Plaza de Palacio un tumulto, y a aquel mismo hombre que pasaba por la mañana, que se lo llevaban detenido.

REGISTROS DE LA POLICIA VISITA DEL GOBERNADOR CIVIL A UN ENFERMO. La policía verificó durante la noche pasada varios registros, sin que diéran resultado. El Gobernador civil general Milans del Bosch ha visitado el Agente de policía don Andrés Fernández, que fué el primero que acudió a practicar la detención del Massachs, evitando que llegase hasta el coche que conducía al Presidente señor Marqués de Estella.

CELEBRACION DE UNA SALVE PARA DAR LAS GRACIAS POR HABER RESULTADO ILESO EL MARQUES DE ESTELLA. En la próxima reunión de la Comisión Municipal Permanente del Ayuntamiento de la Ciudad de Barcelona, se presentará una proposición para celebrar una Salve en la iglesia de Nuestra Señora de la Merced, en acción de gracias por haber salido ileso del atentado contra el general señor Prieto de Rivera.

La persecución religiosa en Méjico. REPERCUSSION INTERNACIONAL. París 3.— Los acontecimientos en Méjico tienen una grave repercusión internacional. El Vaticano a lanzado su anatema contra Méjico. En los Estados Unidos, Coolidge guarda una prudente reserva, pues se halla solicitado por dos partes: por los católicos norteamericanos y por el Ku-Klux-Klan.

En Londres ha osado pésimo efecto la expulsión del sacerdote de la Legación Inglesa en Méjico. En Chile la indignación es enorme. DEL COMLOT CONTRA CALEES. Nueva York.— La señorita Dolores Lemus, que la policía mejicana presume se halla a la cabeza de un complot para matar al Presidente Calles, es una ferviente católica y pertenece a una de las más distinguidas familias de Méjico. Su detención ha causado enorme sensación.

DETENCIONES. Méjico 2.— Ayer, con motivo de la manifestación obrera, practicáronse más de setecientos detenciones. Poderosas organizaciones obreras hicieron hincapié cerca de los organizadores de la manifestación de adhesión al Gobierno para obtener la suspensión o aplazamiento de aquélla en vista del peligroso estado de excitación de la población; pero los elementos oficiales se opusieron rotundamente y ejercieron presión para que concurriera a la manifestación el mayor número posible de manifestantes. Los elementos católicos tratan de vincular la cuestión económica con el problema religioso, y de hecho se han agudizado enormemente las dificultades económicas por causa de la resistencia pasiva que se manifiesta en todo orden de actividades. SEVERAS MEDIDAS DEL GOBIERNO. LA SOLIDARIDAD DE LOS CATOLICOS SUDAMERICANOS. Méjico 2.— Las autoridades han dictado disposiciones excepcionales encaminadas a mantener el orden público. Han quedado anuladas todas las licencias de armas en vigor, y se han establecido severas correcciones para los que contravengan esta orden. La policía efectúa numerosos chequeos y registros domiciliarios. En los Estados mejicanos reina gran efervescencia. En Jalisco y Durango se han registrado graves disturbios con motivo de las manifestaciones de protesta por la expulsión de monseñor Crespi. En San Luis, la exaltación de los ánimos es enorme; ayer fueron detenidos cuatro individuos vestidos con hábitos religiosos que provocaban a los paraidarios del Gobierno y se defendían luego con revólveres y a puñetazos. Los católicos de todas las Repúblicas sudamericanas han expresado su adhesión a las organizaciones religiosas de Méjico y les ofrecen apoyo moral y material en su campaña de resistencia contra el Gobierno. El canciller ha condecorado sobre este aspecto de la cuestión con el presidente Calles, quien le ha dado instrucciones precisas. Los ministros de Chile y Argentina han sido llamados a conferenciar en la Cancillería.

Cofizaciones

Table with 2 columns: Item and Price. Madrid 4 a las 20. Interior 67.80, Interior fin de mes 00.00, Amortizable 5 por 100 00.00, Amortizable 4 por 100 00.00, Banco de España 62.900, Compañía Tabacalera 200.00, Exterior 00.00, Francos 19.30, Libras 32.10, Carpetas interiores 00.00, Liras 22.30, Dolares 6.610, Marcos 0.00, Coronas 00.00, Bonos del Tesoro 102.00. Barcelona 4 a las 23. Interior 68.00, Exterior 82.25, Amortizable 93.30, Nortés 91.35, Alicantes 84.35, Francos 19.55, Libras 32.25, Dolares 6.650, Liras 22.90, Belgas 19.60, Suizos 28.25, Marcos 0.00.

Noticias sueltas

DETENIDOS POR UN COMLOT EN LIBERTAD PROVISIONAL. El Almirante Valcarlos, instructor de la causa instruida por el complot abortado del 24 de Junio último, ha decretado la libertad provisional de treinta y ocho de los detenidos.

INCENDIO DE UN MOTOR DE UN TRANVIA.—PASAJEROS CONTUSIONADOS. A última hora de la tarde se incendió el motor de un tranvía que iba lleno por la Plaza de Santa Bárbara. Algunos de los pasajeros se arrojaron del coche, produciéndose contusiones. El pasajero don Francisco Vazquez, que iba en la plataforma, sufrió quemaduras.

GALLARZA Y AROZAMENA. En Reinosha han sido homenajeados el capitán Gallarza y su mecánico Arozamena. En el Ayuntamiento se les obsequió con un vino de honor. Los clubs deportivos les ofrecieron un banquete. FUNERALES POR EL TENIENTE DURAN. Jerez.—Asistiendo el Ayuntamiento y otras corporaciones se celebraron funerales por el alma del Teniente Durán. Luego se descubrió una lápida conmemorativa en la casa donde nació pronunciándose un discurso por el Alcalde que contestó el hermano de Durán.

DONATIVO DEL AYUNTAMIENTO DE SEVILLA. Sevilla.—Se ha remitido a Zaragoza un altar de plata repujada y una estantería, con destino a la Biblioteca del Soldado, que regala el Ayuntamiento al Regimiento de Sevilla.

DETENCION DE UN MOZO DE LA CAPILLA REAL. LADRON DE ORNAMENTOS. Ha sido detenido Manuel Díaz, mozo de la Capilla Real que desde hace tiempo robaba ornamentos de la Iglesia, vendiéndolos, representando una gran cantidad lo robado por su valor artístico e histórico. También ha sido detenido el dueño de la tienda donde se vendían.

LOS DEFENSORES DE LOS PROCESADOS POR EL ATENTADO DE GARRAF. Como se recordará los dos procesados por el atentado frustrado de Garraf, tenían que nombrar nuevos defensores, por haber renunciado los que tenían. Marcelino Perelló, ha nombrado al abogado don Francisco Rubí Fernandez quien se ha presentado hoy al Supremo, dándole posesión de la causa para que la estudie durante 5 días. El otro procesado, José Sarriga no ha ha nombrado defensor, habiéndose oficiado al señor Capitán General de la Región, para que se nombre un defensor de oficio.

PERCANCE AUTOMOVILISTA. UN TRANSEUNTE MUERTO. Un autocómico que pasaba por la calle de Magdalena a gran velocidad, debido a un falso viraje se precipitó sobre la acera matando a un transeunte. Este no ha podido aun ser identificado. El conductor del autocómico ha sido detenido.

UN VIOLENTO INCENDIO. SIN DETALLES. En el Alto León, se ha declarado un violentísimo incendio. Hasta ahora se desconocen los detalles.

CALLES NO QUIERE EL REFERENDUM. Méjico. (Comunicado desde Nueva York 4).—El presidente Calles rehusó celebrar el referéndum pedido por los católicos, para decidir si las iglesias católicas han de quedar abiertas o no al culto. En Irapuato, los católicos mataron a numerosos protestantes e incendiaron las casas de los mismos. OBISPO MEJICANO HALLADO MUERTO EN LA CARCEL. Vera-Cruz (Méjico).—El obispo mejicano de Huejutla, que había sido detenido recientemente, ha sido hallado muerto en circunstancias misteriosas en la Cárcel de Vera-Cruz.

UN BANQUETE

Santander.—Se ha celebrado un banquete con que el Embajador y los marinos yanques ofrecieron a la Diputación. Asistieron las autoridades, pronunciándose discursos, haciendo votos por la prosperidad de ambos países. Por la tarde se celebró un partido de Polo. DIMISION DE DIPUTADOS PROVINCIALES. San Sebastián.—Se reunieron los Diputados provinciales no sustituidos acordando dimitir. Una comisión ofreció la renuncia al señor Gobernador. Se espera con interés la resolución de LA FAMILIA REAL EN SANTANDER. Santander.—S. M. la Reina pasó hoy por la playa. Los Infantes pasaron a bordo de un balandero. UN PERIODISTA AGREDIDO POR UN GUARDIA MUNICIPAL. Algeciras.—El periodista don Pedro Luz Marín, fué agredido anoche por un guardia municipal, que le causó una herida grave en la cabeza. El guardia ha ingresado en la cárcel. Se desconocen las causas que motivaron la agresión. LAS CARRERAS DE LA VUELTA AL PAIS VASCO. Bilbao.—A las seis de la mañana salieron de la Plaza de Arriaga, los corredores participantes de la carrera Vuelta al país Vasco. De 42 infantes no se presentaron más que 13. Un numeroso público les ovacionó. Salieron por la ruta marcada y al llegar a Castaño, los corredores volaban materialmente. En este momento el corredor belga Joseph, sufrió una caída aparatosa, sufriendo heridas graves. A las doce veinticinco llegaban los corredores al Velódromo Victoria, donde se hallaba reunido un enorme público. Llegó el primero Nicolás Frantz, que hizo el recorrido de 173 kilómetros en 6 horas, 18 minutos, 59 segundos. En segundo lugar llegó Gerard Debaets, en tercer puesto, Omer Huyssou.

Noticias del Extranjero

NOMBRAMIENTO DE MINISTROS EN LITUANIA. Lituania.—El Dr. Schaulyk ha sido nombrado ministro de Lituania en Berlín, en sustitución de Zidskauskas, nombrado ministro de Negocios Extranjeros.

NADADORA QUE RENUNCIA A ATRAVESAR EL CANAL DE LA MANCHA. Canal de la Mancha.—Después de nadar durante 22 horas, la joven americana Miss Barrett, que intentaba atravesar el Canal de la Mancha, tuvo que renunciar a su intento. DEAN DE LA UNIVERSIDAD DE BERLIN. Berlín 3.—El profesor Heinrich Trippel ha sido elegido dean de la Universidad de Berlín.

LAS MONEDAS DE COBRE FRANCESAS QUE SON INTRODUCIDAS EN ESPAÑA. París 3.—Los diarios se hacen eco de un negocio que desde tiempo viene realizándose en la frontera franco-española, a base de las monedas de bronce francesas, que son enviadas a España, donde circulan a la par de las monedas españolas. Con la elevada diferencia entre el franco y la peseta, resulta que veinte piezas de cinco céntimos franceses se convierten en seis o siete francos, según el cambio del día. En las regiones fronterizas, y a consecuencia de esta estratagemas, viene observándose gran escasez de las monedas de pequeña fracción en bronce. CONTRATORPEDEROS ESPAÑOLES EN TOLON. Tolón 3.—Ayer tarde fundaron en este puerto los contratorpederos españoles «Alsedo», «Velasco» y «Álzaga», formando escuadrilla a las órdenes del capitán de navío señor Cavia. La oficialidad de dichos buques y los alumnos de la Armada que en ellos navegan visitarán los principales centros de la Marina francesa y también los astilleros del Seyne y centro de Aeronáutica. Permanecerán en rada hasta el próximo día 7. LA JIRA DEL R. C. D. ESPAÑOL. Buenos Aires 3.— La delegación del Real Club Deportivo Español ha salido esta mañana para Chile, tributándole una entusiasta despedida por parte de los elementos deportivos de esta ciudad. Desde Chile irán los futbolistas catalanes al Perú y piensan estar de regreso en Barcelona a fines de Septiembre. INGLATERRA OFRECE CIENTO MIL FUSILES A TURQUIA SEGUN UN PERIODICO INGLÉS. Londres 3.— El «Daily Chronicle» escribe en su editorial: «Hemos de declarar que al Gobierno de Baldwin ha hecho una oferta secreta por mediación de una casa de Birmingham para vender cien mil fusiles con sus bayonetas y cien millones de cartuchos al Gobierno turco. Los fusiles son nuevos y la oferta se ha hecho con la aprobación especial de Chamberlain, sin que hasta la fecha haya sido aceptado, pero tampoco rechazada por los turcos. Esta declaración ha producido sensación en Inglaterra.

LOS PROYECTOS DE POINCARÉ APROBADOS POR GRAN MAYORIA. París 4.— Los proyectos de reformas financieras de Poincaré han sido adoptados por el Senado, por 250 votos contra 13. LA SEMANA SOCIAL DE FRANCIA. El Havre 2.— El arzobispo de Rehan presidió hoy la apertura de la 18ª sesión de la Semana Social de Francia. Asistieron numerosas delegaciones extranjeras. España estuvo representada por los sociólogos señores Aznar, Giménez y Arbo e la, éste último de Oviedo. También había representantes de la Secretaría de la Sociedad de Naciones y de la Oficina internacional del Trabajo. LA REDUCCION DE LAS TROPAS FRANCESAS DE OCUPACION. El embajador alemán, von Hoesch, celebró ayer una conferencia con Briand referente a las fuerzas de ocupación y a los acuerdos comerciales. Los centros políticos se muestran optimistas, y creen que las fuerzas en Renania serán reducidas antes de la sesión de la Liga de Naciones.

TERREMOTOS. Japón.—Violentas sacudidas sísmicas se hicieron sentir en el Japón; no hubo muertos. Las sacudidas también fueron sentidas en Cuba. HUNDIMIENTO DE UN BUQUE. Rio Janeiro 4.— El vapor «Vita» se a pique en el río Amazonas; 25 pasajeros se ahogaron, según comunican desde Rio Janeiro. EL BANCO DE FRANCIA COMPRA MONEDA EXTRANJERA. París 4.—Poincaré depositará hoy un proyecto de convenio con el Banco de Francia, autorizando a este a comprar monedas extranjeras, emitiendo billetes para el valor comprado. La comisión de finanzas examinará hoy dicho proyecto al mismo tiempo que el estatuto de la Caja de amortización, y escuchará por la tarde las explicaciones de Poincaré. PERSONAJES A PARIS. El Rey de Túnez llegará domingo a París, después de entrevistarse con el Sultán de Marruecos en Marsella. Rakowski, embajador de los Soviets, llegó a París en aeroplano. EL ALTO COMISARIO EN SIRIA. Siria.—De Jouvenel, Alto Comisario en Siria, volverá a fines de agosto a su puesto. LA RATIFICACION DEL ACUERDO CAILLAUX-CHURCHILL. Inglaterra.—Churchill declaró en la Cámara de los Comunes que Poincaré le anunció que pediría al Parlamento la ratificación del acuerdo Caillaux-Churchill en otoño, a lo más tarde. Churchill añadió que su correspondencia con Caillaux forma parte del acuerdo. PROXIMA OCUPACION DE CHECHAUEN. Marruecos español.—Las tropas están progresando regularmente en la dirección de Chechauen, cuya ocupación parece próxima. FIRMA DEL ACUERDO FRANCO-ALEMÁN. París, 4.—El acuerdo provisional franco-alemán de comercio, para una duración de seis meses, está preparado para la firma. Noticias de Barcelona. Barcelona 4 a las 23. AUXILIOS ESPIRITUALES A LOS HERIDOS GRAVES. El gobernador civil ha ordenado que los Directores de las Casas de Socorro, cuando ingrese algún herido grave, que envíen a buscar de la parroquia un sacerdote, para que le pueda administrar los auxilios espirituales.

POSESION DE UN MAGISTRADO

Ha tomado posesión de su cargo, el Magistrado don Angel Rancano. DETENCION DE UN COMUNISTA. La policía ha detenido en el propio domicilio al comunista David Rey, de la calle de la Cadena, número 27, como organizador del socorro rojo a don José Metge Maciá, quien cotizaba entre los obreros, para socorrer a los otros comunistas detenidos. DETENIDOS POR TENER GRAN CANTIDAD DE OPIO. Por la policía ha sido detenido Bruno Magursgui y a Manuel Maldonado, a quienes se les han sido ocupadas unas veinte libras de opio. EL GENERAL BERENGUER A MADRID. En el expreso de Madrid marchó el general don Dámaso Berenguer, que vino para enterarse y venir a ver a su hermano, que se hallaba en estado grave. El general mejora. DENUNCIA POR LA DESAPARICION DE UN RELOJ. La esposa del jugador del «Club Barcelona» Alcántara, ha presentado una denuncia ante el Juzgado sobre la desaparición de un reloj de pulsera, y que un individuo que entró a ver los muebles que vendía, se aprovechó del descuido. El ladrón ha sido detenido. EX-CONCEJAL PUESTO EN LIBERTAD. Ha sido puesto en libertad el ex-Concejal don Eladio Gardó, que estaba detenido con motivo del complot, del 24 de Junio.

Aldia de Palma

EDICTO. Instruyéndose en este Ayuntamiento el oportuno expediente para lograr el reconocimiento de la tradicionalidad de las fiestas del Domingo de Ramos y del día de Santo Tomás en Palma, a los efectos de la excepción de la ley del desamortización, esta Alcaldía ha ordenado recibir información testifical en forma, de vecinos de avanzada edad, de este Municipio, que acuden a las expresadas fiestas, a hacer compras y a vender sus productos, a quienes, por el presente edicto, se invita a declarar, en la Secretaría de esta Corporación, los días hábiles, de los 10 a las 13 Finalizará el plazo informativo el treinta y uno del corriente. Palma dos de agosto de 1926.—El Alcalde accidental, Fernando Crespo de Estrada.

Aldia de Palma

Por acuerdo de la Comisión Municipal Permanente, se pone en conocimiento del público, que en el Negociado de Gobierno y Policía se admitirán en pliego cerrado, las ofertas que quieran formular para la conservación y reparación de los camiones del Ayuntamiento y auto de la Alcaldía. Los pliegos deben ser entregados al referido Negociado hasta el día 20 del actual durante las horas de oficina. Palma 3 Agosto de 1926.—El Alcalde accidental, Fernando Crespo.

Automóvil Amilcar

Gran Sport, tres plazas, recién recibido de fábrica, con frenos a los cuatro rucos y neumáticos ballon, 170 Kms. a la hora. Se vende, verdadera ganga. Informar: Garage Gomila, Avenida A. Maura, 11, 13.

Muehacho

de 13 a 14 años, se necesita en el COLMADO PARISIEN. Se desea hombre que sepa algo contabilidad para almacén. Dirigirse Avda. Alejandro Rosselló, 17, Tienda.

Amortización de Acciones

Mañana viernes, a las cuatro de la tarde, en el domicilio de la Federación Patronal de Mallorca, se procederá al sorteo para la amortización de cincuenta acciones de la sociedad «El Gremio».

Por ausentarse

Se vende despacho y armario grande (ropero). Calle de Santo Domingo, 11, 2.º

Señorita

Se necesita que sepa algo de dibujo para casa de confecciones. No hay taller. «Casa Anunciadora».

Pérdida

El domingo se extravió en el paseo del Burne un monedero de plata. Se gratificará su devolución Plaza San Antonio, núm. 48, 3.º

Aviso

El Sastre Peris participa a su distinguida clientela que del 1.º de Agosto al 15 de Septiembre tendrá cerrado por las tardes.

Por ausentarme

vendo un despacho médico, varios libros de medicina y algunos muebles. Terreno, Alfonso XIII, 91.

En el mejor sitio de Jucá

vendo café y Fondas en 1,750 pesetas. Informar Sr. de Miguel, Binamar, 3, Inca.

Studebaker

completamente equipado SIN MATRICULAR, véndese a TODA PRUEBA. Informes, Infanta Isabel 101.

El Dr. J. Aguiló de Son Servera

participa a sus clientes que durante los meses de Julio, Agosto y primera quincena de Septiembre, estará ausente de Palma los sábados y domingo, despatchando a las horas de costumbre los demás días de la semana.

OJO

fabricantes de pulpa, ardo de madera para sus cajas, los encontraremos en la Tonería de Antonio Mserol Felanitx

MOTORES DIESEL-DEUTZ

«OTTO LEGITIMO» Son los preferidos Exposición y despacho Conquistador, 22, Palma

Se vende

land a motor 28 palmos Razón «Casa Anunciadora»

XAMP-MOST

Es un verdadero champán sin alcohol. Jugo de uvas espumoso, sin antifermentos. Bebida exquisita para los sanos. Excelente alimento para los enfermos. Sustituye con ventaja a la leche durante las enfermedades. Es muy indicado tomarlo durante el embarazo, parto y lactancia. Las primeras embotelladas médicas lo recomendarán. Pídalo en los Colmados y Farmacias. J. Ferret Batlle - Villafranca del Panadés

JABON ZOTAL

Con esta arma vencerás la impotencia y la debilidad. HIFOFOSFITOS VINCI. Delicioso preparado. Venta en todas las farmacias.

CINE MODERNO

(Salón predilecto) A LAS TRES Y MEDIA. COLOSAL Y EXTRAORDINARIO PROGRAMA. Estreno de la JOYA UNIVERSAL en seis partes. En Santa Catalina A las 9. La ciudad de los espectros 374 y otras interesantes cintas.

Raffles, el ladrón aristocrático

Magistral creación del eminente actor HOUSE PETERS. Réplica de la sensacional comedia en 4 partes, que tanto éxito alcanzó cuando su estreno EL MIRADO DE LA ABUELA por HAROLD LLOYD Y ACTUALIDADES GAUMONT núm. 7-P. Lones.—LA REPUTACION DE AURORA, magnífica producción dramática por la bellísima estrella MAY MAC AVOY.—EL JINETE MISTERIOSO 13 y 14 y la comedia en dos partes COMICOS DE OCASION.

¿Qué es el ahorro intensivo?

Magistral creación del eminente actor HOUSE PETERS. Réplica de la sensacional comedia en 4 partes, que tanto éxito alcanzó cuando su estreno EL MIRADO DE LA ABUELA por HAROLD LLOYD Y ACTUALIDADES GAUMONT núm. 7-P. Lones.—LA REPUTACION DE AURORA, magnífica producción dramática por la bellísima estrella MAY MAC AVOY.—EL JINETE MISTERIOSO 13 y 14 y la comedia en dos partes COMICOS DE OCASION.

